
Ata  da  112ª  (centésima  décima  segunda)  Sessão  da  Câmara  dos  Deputados,  Deliberativa
Extraordinária Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da
57ª Legislatura, em 9 de junho de 2026. Às 13h55, presentes 234 Sras. e Srs. Deputados, o Sr.
Hildo Rocha,  no exercício  da  Presidência,  nos  termos do §  2º do artigo 18 do Regimento
Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior.
Usaram a  palavra,  no  período das  Breves  Comunicações,  os  Srs.  Lucas  Redecker,  Marcon,
Daniel  Trzeciak, Paulão, Delegado Matheus Laiola,  Otoni de Paula,  Benedita da Silva,  Hildo
Rocha, Coronel Assis, Luiz Lima, Helder Salomão, Dayany Bittencourt, Tadeu Veneri, Delegado
Paulo Bilynskyj, Sérgio Turra, Raimundo Santos, Dandara, Julio Cesar Ribeiro, Otoni de Paula,
Márcio Jerry, Vavá, Hildo Rocha, Rogério Correia, Enfermeira Rejane, Luiz Lima, Rafael Simoes,
Coronel Chrisóstomo, Beto Preto, Eduardo Bismarck, Robinson Faria, Ricardo Maia, Clarissa
Tércio, Otoni de Paula, Reimont, Eduardo Bismarck, Bohn Gass, Adriana Ventura, Alexandre
Lindenmeyer e Helder Salomão. Usaram a palavra pela ordem os Srs.  Heitor Schuch, Bohn
Gass, Alberto Fraga, Coronel Assis, Rafael Fera, Luiz Lima, Márcio Jerry, Sanderson, Zucco, Julio
Cesar Ribeiro, Ricardo Maia e Kim Kataguiri. O Sr. Presidente solicitou a observação de um
minuto de silêncio em respeito ao falecimento do sargento da Polícia Militar do Estado do Rio
de  Janeiro  Adriano  Pereira  de  Souza.  Assumiram  a  Presidência,  no  período  das  Breves
Comunicações, os Srs. Otoni de Paula; Hildo Rocha; Otoni de Paula; Hildo Rocha, nos termos
do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno e Hugo Motta, Presidente. Às 16h55, presentes 395
Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 1.750, de 2023, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do 1
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 4.503, de 2019. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 5.728, de 2025, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
5.815,  de  2025.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.187, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação  do  Projeto  de  Lei  nº  5.478,  de  2025.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 1.362, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei 1.446, de 2025. Procedeu-se à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 2.399, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
1.893,  de  2026.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 2.737, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação  do  Projeto  de  Lei  n.º  5.673,  de  2023.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 2.850, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei Complementar nº 80, de 2026.
Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O 2 Sr.
Presidente anunciou  a  votação do Requerimento nº  2.888,  de  2026,  dos  Srs.  Líderes,  que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto *C
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de Lei  nº 2.427, de 2026.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi  aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.239, de
2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência
para apreciação do Projeto de Lei nº 3.099, de 2024. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 3.253, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 5.961, de 2025. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 3.383, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
2.119,  de  2019.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.404, de 2026, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação do Projeto de Lei nº 2.653, de 2026. O Sr. Presidente solicitou a observação de um
minuto  de  silêncio  em  respeito  ao  falecimento  da  jornalista  e  servidora  da  Câmara  dos
Deputados Cristiane Sampaio. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão em turno único, do Projeto de
Decreto Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 571, de 2026. O Sr. Kim
Kataguiri,  relator  designado em Plenário,  ofereceu  parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Relações  Exteriores  e  de  Defesa  Nacional;  de  3  Indústria,  Comércio  e  Serviços;  de
Desenvolvimento  Econômico;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.  Passou-se  à discussão.  Discutiu a  matéria  o  Sr.  Chico Alencar.  O Sr.  Presidente
manifestou solidariedade à ex-Deputada Fátima Pelaes, que teve a sobrinha Daniela Pelaes
vítima  de  feminicídio.  Foi  encerrada  a  discussão.  Passou-se  à  votação.  O  Sr.  Presidente
anunciou  a  votação  do  Projeto  de  Decreto  Legislativo  de  Acordos,  tratados  ou  atos
internacionais nº 571, de 2026. O Sr. Presidente registrou a presença em plenário do Vereador
Patrick Dantas,  do Município de Lorena, Estado de São Paulo.  Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico.  Foi  aprovado o referido projeto de decreto legislativo.  Foi  aprovada a
Redação Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Fez Comunicação de Liderança o
Sr. Pedro Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Requerimento nº 3.410,  de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 2.301, de
2026. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento.
O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.134, de 2026, dos Srs. Líderes, que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de Lei nº 2.520, de 2026. Encaminhou a votação o Sr. Doutor Luizinho. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a
discussão do Projeto de Decreto Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 570,
de 2026. O Sr. David Soares, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas
comissões: de Relações Exteriores e de Defesa Nacional; de Indústria, Comércio e Serviços; de
Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de 4 Cidadania. Passou-se à discussão.
Discutiram a matéria os Srs. Hildo Rocha, Arlindo Chinaglia e Cabo Gilberto Silva. Foi encerrada
a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do Projeto de Decreto
Legislativo de Acordos, tratados ou atos internacionais nº 570, de 2026. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido projeto de decreto legislativo. Foi aprovada a *C
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Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado Federal.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação do Requerimento nº 1.108,  de 2023, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação da Mensagem nº 85, de 2023.
Encaminhou a  votação a  Sra.  Jack  Rocha.  Procedeu-se  à votação pelo processo simbólico.
Aprovado. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.112, de 2023, dos Srs.
Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação
da Mensagem nº 86, 2023. Encaminhou a votação a Sra. Jack Rocha. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Aprovado. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº
3.407, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,
urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 3.839, de 2023. Encaminhou a votação a Sra.
Célia Xakriabá. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Aprovado. O Sr.  Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 3.408, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº
3.839,  de  2024.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. Às 18h55, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Usaram a palavra pela
ordem os Srs. Otoni de Paula, Altineu Côrtes, Rodrigo Gambale, Marcos Pollon, Reimont, José
Rocha, Evair Vieira de Melo, Cabo Gilberto Silva, Daniel Almeida, Adriana 5 Ventura, Nikolas
Ferreira e Sargento Gonçalves. Assumiram a Presidência, no retorno ao período das Breves
Comunicações, os Srs. Cabo Gilberto Silva; e Silvio Antonio, nos termos do § 2º do artigo 18 do
Regimento Interno. Fizeram Comunicações de Liderança os Srs. Evair Vieira de Melo, Vice-Líder
da Oposição; Paulo Marinho Jr, pelo PL; e Erika Kokay, Vice-Líder da Maioria. Usaram a palavra,
no retorno ao período das Breves Comunicações, os Srs. Silvio Antonio, Cabo Gilberto Silva,
Otoni de Paula, Adail Filho, Sargento Fahur, Any Ortiz, Sargento Gonçalves e Daniel Almeida. Às
20h21, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, antes informando que a Presidência convocará,
oportunamente, Sessão Deliberativa Extraordinária, com data, horário e Ordem do Dia a serem
divulgados ao Plenário, nos termos regimentais. Está encerrada a sessão. 

                                                                                                       Presidente 

                                                                                                       Secretário
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Deputado(s)

 

 1  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)

 2  Dep. Gilberto Nascimento (PODE/SP)
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